

国际



“巴黎杂志社恐怖袭击事件”追踪

向恐怖分子宣战 奥朗德“带队” 多国领导人上街反恐游行



游行 || 狙击手被部署在楼顶

法国总统府10日宣布,于11日15时在巴黎城区举行反恐大游行,法国总统奥朗德以及多位外国领导人参加了游行。

法国媒体报道说,参加此次反恐大游行的有德国总理默克尔、英国首相卡梅伦、意大利总理伦齐、西班牙首相拉霍伊等欧洲国家领导人以及多位非洲国家领

导人。此外,欧盟委员会主席容克、多位法国前总统和前总理、法国议会主要官员和政府官员也参加游行。

法国内政部长卡泽纳夫10日在记者会上宣布,法国政府将采取安全措施,保证在巴黎的反恐大游行能安全举行。

卡泽纳夫说,反恐大游行是对近日倒

在恐怖分子枪下的17人的致敬。卡泽纳夫说,将有成千上万的人参加反恐大游行。他表示,法国政府将在巴黎及周边地区部署3000多名警察和军人维护治安;一些狙击手将被部署在楼顶,保证游行参与者的人身安全。10日当天已有70万人在法国各地举行反恐游行。

反思 || 是情报工作出了问题,还是法国频动武遭仇视

法新社报道称,法国总理瓦尔斯日前承认,《查理周刊》枪击发生前,嫌犯库阿希两兄弟中没有任何一人受到24小时不间断监控,情报人员也没有发现他们有即将发动恐怖袭击的任何迹象。政府的情报工作有漏洞,应吸取教训。

对此,巴黎战略研究基金会负责人、安全专家卡米耶·格朗德认为,法国近几天发生的恐怖袭击表明,法国或许需要重新思考自身的情报工作。但一些反恐专家也认为,情报机构也有难处。他们每天需要

处理的数据量相当庞大,列入监控名单的人员数以千计,不仅包括从海外回国的极端人员,还有涉及金融犯罪、性犯罪等严重犯罪行为的人员,出现疏漏在所难免。

对于恐袭接二连三,《纽约每日新闻》援引法国分析人士的话称,法国移民政策比较宽松,导致大量背景复杂的移民进入国境,造成了一定的安全隐患。此外,法国一些本土年轻人受到极端思想影响,对法国政府目前执行的内外政策不满,并通过制造恐怖袭击来发泄。

而法国《费加罗报》等一些主流媒体则认为,法国高调实施武力干涉政策,是招致恐怖袭击的重要原因之一。自前总统萨科齐时代以来,法国先后在利比亚、马里和伊拉克等伊斯兰国家大规模动用武力,引起极端势力仇视。

进展

德国汉堡一报社遭纵火

德媒:法国恐袭或是前奏

德国《图片报》昨日报道,根据美国截获的极端组织“伊斯兰国”头目之间的通话,法国近日发生的恐怖袭击事件或许只是前奏,极端人员还计划在欧洲其他城市发动袭击。报道称,在法国巴黎发生袭击后不久,美国国家安全局截获了“伊斯兰国”头目之间的通话,宣称要发动新一轮袭击,目标是包括罗马在内的欧洲其他城市。目前,尚不清楚具体的袭击计划。此外,《图片报》称,美国国安局掌握的情报显示,袭击法国《沙尔利周

刊》杂志社的库阿希两兄弟还在荷兰拥有联络人。

德国警方昨日说,位于北部城市汉堡的《汉堡晨邮报》报社当天凌晨被不明身份人员纵火,一些存放在楼内的档案被点燃。当时大楼内没有人员留守,因此纵火事件未造成人员伤亡。

据《汉堡晨邮报》官方网站消息,法国《沙尔利周刊》恐怖袭击事件发生后,该报刊登了《沙尔利周刊》曾刊载过的讽刺漫画。据新华社电

时间轴

巴黎恐袭这三天发生了什么?

1月7日

中午11点30分,至少两名恐怖分子(可以肯定,34岁的赛义德·库阿希和32岁的谢里夫·库阿希参与其中),来到巴黎尼古拉斯阿佩尔街10号。他们持有AK-47和火箭筒,袭击了讽刺漫画杂志社《沙尔利周刊》,杀害12人。

警方当天就公布了嫌疑人名单,包括库阿希兄弟和18岁的穆拉德·哈米德。穆拉德很快投案自首,有同学证明,他当时正在上课。

1月8日

上午8点45分,巴黎南郊蒙鲁日,一个身穿防弹背心的男子(后被证明是32岁黑人阿梅迪·库利巴利),手持一支AK-47和一把手枪,打死一名女警,打伤一名道路养护员。巴黎警方起初认为,这起案件与杂志社袭击没有联系。

上午10点30分,法国东北部埃纳省维莱科特雷,库阿希兄弟抢劫了一处加油站,然后向南杀回巴黎。

1月9日

上午,库阿希兄弟在逃跑路上劫走一辆“标志”206。警方随后与库阿希兄弟在2号公路上展开“飞车大战”。两兄弟随后在马恩省小镇达马尔坦昂戈埃勒停车,躲入一家印刷厂,劫持至少一名人质,与警方对峙数小时。

库阿希兄弟被困,几乎同时,巴黎东郊万塞纳门,一家犹太人杂货店发生人质劫持案件。阿梅迪·库利巴利手持两把AK-47,劫持10多名人质。警方承认,两个现场是有联系的。法国媒体说,库利巴利一度要求警方放过库阿希兄弟。

下午5点4分左右,库阿希兄弟试图杀出一条血路,但在过程中被警方击毙。大约10分钟后,警方在犹太人商店发起进攻,击毙库利巴利,但发现4名人质已身亡。另外,库利巴利的女友阿雅·博姆迪安不知所踪,警方认为,她持有武器,是一个威胁。

美国拒绝朝鲜“有条件停止核试验”提议

据新华社电 美国国务院发言人普萨基10日拒绝了朝鲜此前提出的如果美韩今年停止联合军演,朝鲜将暂停核试验的提议。她说,朝鲜把美韩例行军演与核试验挂钩“不恰当”,认为这是“暗示性的威胁”。

普萨基正随同国务卿克里前往印度访问,她在德国慕尼黑转机时对记者说,美韩军演已经定期并公开地举行了约40年。朝鲜若进行新一轮核试验将“明显违背”联合国安理会多项决议。她说,美方与朝鲜对话的大门“仍然敞开着”,但朝鲜应当立即停止所有威胁,缓解紧张气氛,采取重启可信谈判所需的弃核化措施。

据朝中社报道,朝鲜政府9日通过有关渠道向美国政府提议,如果美方今年暂停在韩国及周边举行联合军事演习,朝鲜将准备暂停进行“美方所关心的核试验”;如果美方认为有必要就此问题与朝方展开对话,朝方愿意随时予以回应。

亚航失事客机黑匣子被找到

据新华社电 昨日法新社消息,马来西亚的潜水员找到了亚航失事客机的黑匣子。由于被飞机残骸压住,没有能够立即打捞上来。印度尼西亚官员11日表示,在失事亚航客机坠机海域再度检测到疑似来自黑匣子的信号。

据印尼媒体报道,在庞卡兰布翁负责搜救的官员苏普利亚迪当天上午证实,3艘印尼搜救船在客机机尾残骸此前所在位置以东约1公里处侦听到这一信号。潜水员已经抵达船只所在海域,准备潜水确认这一信号。

亚航一架由印尼泗水飞往新加坡的航班于2014年12月28日在印尼爪哇海域坠毁,机上载有162人。截至目前,共有48具遇难者遗体被打捞。